

**SZAKMAI BESZÁMOLÓ A
„KÉTPÓI KÖNYVTÁRI INFORMÁCIÓS HELY ÉS SZOLGÁLTATÓ TÉR
SZAKMAI ESZKÖZFEJLESZTÉSÉRE, KORSZERŰSÍTÉSÉRE”
CÉLÚ PÁLYÁZAT KERETÉBEN MEGVALÓSULT FEJLESZTÉSRŐL.**

Pályázati azonosító: 204105/03336

Megvalósítás helyszíne: Könyvtári Szolgáltató és Információs Hely, 5411 Kétpó, Ond Vezér út 28.

Kétpó község az Alföld szívében, Jász- Nagykun Szolnok Megyében található, 2019-es adatok alapján lakosság száma 652 fő. A könyvtár fenntartója, a pályázat kedvezményezettje Kétpó Község Önkormányzata (5411 Kétpó, Almásy tér 1.) A könyvtári szolgáltatás megvalósulásának helyszíne a falu központjában elhelyezkedő Művelődési Ház épületében kialakított 69 m² alapterületű könyvtár, információs és közösségi hely. Az épület 1962-ben épült, az évek során többször átalakították, kisebb felújításokat végeztek rajta, 2015-ben megerősítették és felújították az épület tetőszerkezetét, mivel a régi palatető beázott. Jelenleg a Művelődési Ház nem tartozik az akadálymentes épületek közé, azonban földszintes, ezért a mozgássérült látogatók is könnyedén megközelíthetik, 2012-ben parkolójában mozgássérült parkolóhely lett kialakítva. Könyvtárunk 2013-ban csatlakozott a Versey Ferenc Megyei Könyvtár és Közművelődési Intézményen keresztül a KSZR szolgáltató rendszerhez. 2019.08.05. napján a Nemzeti Kulturális Alap, Közgyűjtemények Kollégiumának leadott eszközfejlesztési, nyertes pályázatunk összköltsége 2.392.374 Ft, melyből 2.153.137 Ft (90%) vissza nem térítendő támogatás. A pályázati összegből a teljes könyvtári bútorzat lecserélésre került. A pályázat megvalósítása során több akadályba is ütköztünk, az eredetileg Képviselő- testületi határozatban elfogadott árajánlatot adó vállalkozó, a koronavírus járvány következtében megemelkedett alapanyagárakra hivatkozva a vállalkozási szerződést már nem írta alá Önkormányzatunkkal, ezért 2020.03.24. napján módosítási kérelemmel éltünk, ami a megvalósítás és pénzügyi elszámolás határidejét érintette. Az így „nyert” idő alatt sikerült az eredetileg elfogadott megvalósítási összeggel új kivitelezőt találnunk. Az új kivitelezővel kötött szerződés során is az eredeti célhoz tartottuk magunkat, hogy biztonságosan, praktikusán használható, esztétikus és kényelmes környezetet biztosítson könyvtárunk az oda látogató könyvtárhasználók számára. 2021. tavaszán kipakoltuk a könyveket, majd a régi polcokat is, ekkor észleltük, hogy hatalmas penészfolt éktelenkedett az egyik polcsor mögött. Ennek mentesítését azonnal megkezdtük kb. 1,5 hónapba telt, mire tökéletesen kiszáradt és eltűnt, ezt követően egy tisztasági festést eszközöltünk, végül a megkopott parketta réteget újítottuk fel. Szeptemberre már teljesen megújított helyiségünk várta az új, pályázaton elnyert bútorzatot. A bútorzat cseréje esztétikai és biztonsági okokból vált szükségessé, hiszen az ott dolgozók többször jelezték, hogy a vasvázás polcrendszer takarításkor, kölcsönzéskor, illetve az állomány ellenőrzések során is billeg, elveszítette stabilitását. Mivel a könyvtárhasználók jó része gyermekkorú, ezért a biztonságos könyvtárhasználat volt a legfontosabb. Természetesen a

tervezéskor is figyelembe vették a Könyvtári Szolgáltató Rendszer Ajánlását, a polcrendszerek és a gyermekek válogató ládája is ennek megfelelően készült. Nagyvonalakban a beszerzett bútorokról, a tételes eszközlista az 1. számú mellékletben található: Az új könyvtári bútorok paraméterei a könyvespolcok tekintetében: 200 x 90 x 25 cm, 2,5 cm-es polcvastagság, a szépirodalmi állomány tárolásához 6 polcos, a szakirodalmi állomány tárolásához 5 polcos beosztással. A gyermekirodalom tárolására szolgáló polcok 170 x 90 x 25 cm, 5 polcos beosztással, 2,5 cm-es polcvastagsággal készültek. Így az állománycsoportok áttekinthetők, a falfelületek mentén helyeztük el azokat.

A viszonylag kis alapterületű helyiségben különböző programok és tevékenységek valósulnak meg pl.:könyvtár mozi, kézműves foglalkozás, előadások stb. minden tevékenység megkezdése előtt ki- és át kellett alakítani a helyiséget, hogy minden elférjen, vagy éppen „ne lógjon a képbe” a nehezen mozgatható nagy számítógép asztalokat, foglalkoztató asztalokat sokáig tartott elrendezni. Ezért a hatékonyság növelése érdekében a helyiségben eddig nem használt tartópillér köré számítógép asztalokat készítettünk 3 oldalról, az így felszabadult falfelületen kap helyet a gyermekirodalomnak szánt polcrendszer. A tartópillér negyedik oldalánál kerül elhelyezésre alkalmanként a kivetítő vászon, a könyvtármozis délutánokhoz, illetve szintén a könyvtár mozi kényelmi szempontjait szolgálja a szőnyeg, illetve babzsákok, amik kényelmesek és könnyen mozgathatók.

Az új foglalkoztató asztalokra cseréltük a két régi hosszú asztalunkat, ami egyrészt nem volt szép látvány, másrészt sokszor előfordul, hogy a tanulócsoportok zavarták egymás munkáját a két darab asztal és nyolc darab kárpitozott szék azt a célt hivatott szolgálni, hogy a könyvtári órákon az érkező tanulóknak kényelmes és szép olvasó és tanuló helyet tudjunk biztosítani.

Az új könyvtáros asztallal az adatvédelmi irányelveknek megfelelően a könyvtárhasználók kartonjait el tudjuk zárni, ez a régi asztalnál már nem volt lehetséges. A beszerzett szőnyeg, szalagfüggöny az esztétikus megjelenésért felel. A szalagfüggöny, a már említett könyvtár mozi projekthez is elengedhetetlen.

Kétpó község életében a könyvtári szolgáltatás évtizedes múltra tekint vissza, azonban az anyagi körülmények nem engedték meg a nagyobb volumenű átalakítást a helyiségben. A nagyobb beruházások pusztán az épület állagmegóvására irányultak, nem pedig a könyvtár, információs és közösségi szolgáltató hely fejlesztésére. Ezért is örömteli, hogy ilyen kiváló lehetőség nyílt, mely forrást biztosított a korszerű, praktikus és esztétikus környezet kialakítására. Reményeink szerint a bútorzat felújítása nagyban hozzá fog járulni a könyvtárhasználat növekedéséhez a településen.

Köszönjük a Nemzeti Kulturális Alap támogatását!

Tisztelettel



Virágné Lukács Gabriella

Kétpó Község polgármestere

1. számú melléklet

Tételes eszközlista:

Megnevezés:	Méret (cm):	db
Könyvespolc 6 polcos beosztással	200x90x25	7
Könyvespolc 5 polcos beosztással	200x90x25	6
Könyvespolc 4 polcos beosztással	170x90x25	3
Folyóirat tartó állvány 5 polcos beosztással	700x70x35	1
Kölcsönző pult félköríves, zárható fiókos 2 fő részére	230x220x76	1
Kétajtós zárható szekrény 4 polcos beosztással	170x90x35	1
Számítógép asztal félköríves lekerekítéssel	75x40x76	3
Média szekrény 1 polcos	90x42x25	1
Zárható nyomtató tartó szekrény 1 polcos	140x50x76	1
Fa foglalkoztató asztal	80x80x76	2
Bükk gyermek asztal	60x60x50x	1
Fém álló ruhafogas	180	2
Bükk gyermek szék	28x55	4
Irodai gurulós szék		2
Színes, gyermek babzsákfotel		10
Szőnyeg	500x560	1
Kárpitozott szék		11
Szalagfüggöny	266x135	2
Szalagfüggöny	322x130	1
Gurulós válogató asztalka négyfelé osztva	60x60x25	1

2. számú melléklet

Fotódokumentáció

Felújítás előtti képek:



Felújítást követő képek:







